
 

 

Protokół Nr XLIII/2022 

z obrad XLIII sesji Rady Gminy Rogowo VIII kadencji z dnia  24 października 2022 r. 

pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Gminy Pana Marka Długokęckiego. 

 

 Sesję Rady Gminy Rogowo VIII kadencji (2018-2023), która odbyła się w sali Urzędu Gminy 

w Rogowie o godz. 10.00, otworzył Przewodniczący Rady Gminy Rogowo – Marek Długokęcki 

witając zebranych.  

 

 

Ad. 1. Otwarcie obrad XLIII sesji. Na obrady sesji przybyło 14 radnych Rady Gminy Rogowo. 

Ponadto w obradach uczestniczył wójt, sekretarz gminy, skarbnik, sołtysi, radca prawny oraz Milena 

Grudzińska – Kierownik GOPS. 

 

Ad. 2. Złożenie ślubowania przez nowo wybranego Radnego. Przewodnicząca Gminnej Komisji 

Wyborczej w Rogowie – Milena Grudzińska powitała zebranych na XLIII sesji Rady Gminy 

Rogowo. Poinformowała, że 2 października br odbyły się wybory uzupełniające do Rady Gminy 

Rogowo w okręgu wyborczym nr 12 dla wyboru jednego radnego. W wyborach uzupełniających do 

Rady Gminy Rogowo zarządzonych na dzień 2 października 2022 r. Komisarz Wyborczy we 

Włocławku przyjął zawiadomienie o utworzeniu jednego komitetu wyborczego: 

1. KWW Grzegorza Nowatkowskiego. 

 

Zarejestrowany komitet dokonał zgłoszenia jednej listy  kandydatów na radnych. W okręgu 

wyborczym nr 12 utworzonym dla wyboru Rady Gminy w wyborach do Rady Gminy Rogowo, które 

dotyczyły obsadzenia jednego mandatu, Gminna Komisja Wyborcza w Rogowie zarejestrowała 

jednego kandydata na radnego. W zawiązku z tym, że liczba zarejestrowanych kandydatów była 

równa liczbie wybranych radnych, na podstawie art. 380 kodeksu wyborczego, w okręgu wyborczym  

nr 12 głosowania w wyborach na radnego nie przeprowadza się, a za wybranego na radnego uznaje 

się zarejestrowanego kandydata z listy nr 1 KWW Grzegorza Nowatkowskiego – Pana Grzegorza 

Nowatkowskiego.  

 

Zgodnie z art. 449 ustawy z dnia 5 stycznia 2011 roku – Kodeks wyborczy, Przewodnicząca Gminnej 

Komisji Wyborczej – Milena Grudzińska wydała nowo wybranemu radnemu – Panu Grzegorzowi 

Nowatkowskiemu, zaświadczenie o wyborze do pełnienia funkcji radnego Rady Gminy Rogowo. 

Następnie Przewodniczący Rady Gminy Rogowo na podstawie art. 23a ust.1 ustawy z dnia 8 marca 

1990 r. o samorządzie gminnym poprosił o wystąpienie do ślubowania Pana Grzegorza 

Nowatkowskiego. 

Odczytana została przez Przewodniczącego Rady Gminy Rogowo rota ślubowania w brzmieniu: 

„Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego 

sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców”. 

Pan Grzegorz Nowatkowski złożył ślubowanie poprzez wypowiedzenie słowa: „Ślubuję”. 

 

Ad.3. Sprawy organizacyjne: 

 

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił proponowany porządek obrad: 

1. Otwarcie obrad XLIII sesji. 

2. Złożenie ślubowania przez nowo wybranego Radnego. 

3. Sprawy organizacyjne: 

   a) stwierdzenie quorum, 

   b) przyjęcie porządku obrad, 

   c) przyjęcie protokołu z XLII sesji. 

4.   Sprawozdanie przewodniczących komisji z posiedzeń komisji. 

5.   Informacja z analizy złożonych oświadczeń majątkowych za 2021 rok. 

6.   Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2021/2022. 



 

7.   Informacja w sprawie podmiotów, w których będzie wykonywana kara ograniczenia wolności  

       oraz  praca społecznie użyteczna, a także opinia prezesa sądu rejonowego. 

8.   Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Rogowo na 2022 rok. 

9.   Sprawozdanie wójta gminy z działalności między sesjami. 

10. Wolne wnioski, oświadczenia i informacje. 

11. Zakończenie obrad sesji.       

 

Stwierdzono quorum. Na ogólna liczbę 15 radnych w obradach uczestniczyło 14 radnych. Jeden 

radny nieobecny. Rada była władna do podejmowania uchwał. Przewodniczący 

Rady Gminy Rogowo - Marek Długokęcki zapytał, czy są propozycje do porządku obrad. Radni nie 

wnieśli uwag. Przewodniczący poddał pod głosowanie porządek obrad. Radni przyjęli go 

jednogłośnie (14 radnych za). Następnie Przewodniczący zaproponował przyjęcie protokołu z XLII 

sesji Rady Gminy Rogowo. Protokół znajdował się do wglądu na stole prezydialnym oraz został 

ogłoszony na stronie internetowej BIP Urzędu Gminy w Rogowie. Za przyjęciem protokołu radni 

zagłosowali następująco: 14 głosów za. 

 

Ad. 4. Sprawozdanie przewodniczących komisji z posiedzeń komisji. Przewodniczący Rady Gminy 

poprosił o przedstawienie sprawozdań z posiedzeń komisji, które odbyły się od czasu ostatniej sesji. 

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej- Emila Kopycińska odczytała sprawozdanie ze wspólnego 

posiedzenia wszystkich komisji, które odbyło się w dniu 19 października 2022 roku. 

 

Ad 5.   Informacja z analizy złożonych oświadczeń majątkowych za 2021 rok. 

 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść informacji dotyczącej złożenia oświadczeń 

majątkowych. Poinformował, iż Wojewoda Kujawsko-Pomorski przekazał informację, 

że zgodnie z art. 24h ust. 3 pkt. 2 ustawy o samorządzie gminnym Przewodniczący Rady 

Gminy Rogowo Marek Długokęcki złożył Wojewodzie oświadczenie majątkowe według 

stanu na dzień 31 grudnia 2021 roku. Oświadczenie majątkowe złożone zostało 

w ustawowym terminie. W trakcie analizy oświadczenia stwierdzono nieprawidłowości. Pismem z 

dnia 13.10.2022 r. Przewodniczący Rady Gminy złożył stosowne wyjaśnienia.  

 

Naczelnik Urzędu Skarbowego w Rypinie poinformował, iż oświadczenia majątkowe 

16 radnych Rady Gminy Rogowo wpłynęły z zachowaniem ustawowego terminu 

do Przewodniczącego Rady Gminy, a następnie do organu podatkowego. Oświadczenie 

majątkowe Przewodniczącego Rady Gminy Rogowo zostało przekazane do Naczelnika 

Urzędu Skarbowego w Rypinie przez Wojewodę Kujawsko-Pomorskiego. Po analizie 

oświadczeń przeprowadzonej przez organ podatkowy zgodnie z art. 24h ust. 7 i 8 ustawy 

o samorządzie gminnym stwierdzono nieprawidłowości w trzynastu oświadczeniach 

majątkowych. Wezwano radnych do złożenia wyjaśnień.  

 

Wójt Gminy Rogowo Zbigniew Zgórzyński przedstawił informację o oświadczeniach 

majątkowych złożonych przez pracowników samorządowych oraz kierowników gminnych 

jednostek organizacyjnych. Wojewoda Kujawsko-Pomorski przekazał informację, 

iż oświadczenie majątkowe Pana Zbigniewa Zgórzyńskiego za 2021 rok zostało przekazane 

w ustawowym terminie, a po przeprowadzeniu jego analizy nieprawidłowości nie 

stwierdzono. Naczelnik Urzędu Skarbowego w Rypinie przekazał informację o złożonych 

15 oświadczeniach majątkowych pracowników Urzędu Gminy w Rogowie oraz kierowników 

gminnych jednostek organizacyjnych. Oświadczenia majątkowe złożono z zachowaniem 

ustawowego terminu. W trakcie przeprowadzanej analizy stwierdzono uchybienia w siedmiu 

oświadczeniach majątkowych. Pracowników wezwano do złożenia wyjaśnień. 

Na dzień przedstawiania informacji nie wpłynęły jeszcze wszystkie wyjaśnienia. 

 

 

 



 

Ad 6.   Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2021/2022. 

Materiały z informacją o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2021/2022 

zostały przekazane radnym podczas wspólnego posiedzenia komisji w formie papierowej. 

Wójt Gminy Rogowo - Zbigniew Zgórzyński przedstawił najważniejsze informacje w zakresie 

realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2021/2022. Przede wszystkim poruszał temat 

liczebności uczniów w poszczególnych placówkach. Omawiał poziom zatrudnienia 

nauczycieli, podział kadry pedagogicznej według poszczególnych stopni awansu 

zawodowego. Istotnymi danymi przedstawionymi przez Wójta Gminy były dane odnośnie 

wyposażenia szkół podstawowych w sprzęt elektroniczny - komputery, drukarki, 

kserokopiarki, tablice interaktywne, obiekty sportowe - sale sportowe, boiska. Poruszał temat 

finansowania oświaty, budżetu szkół, omawiając zrealizowane inwestycje, a następnie plany 

odnośnie modernizacji i rozwoju placówek oświatowych, dla których Gmina Rogowo jest 

organem prowadzącym. Przedstawiono także wyniki z egzaminów ósmoklasisty w szkołach 

podstawowych z terenu Gminy Rogowo na tle powiatu rypińskiego oraz całego województwa 

kujawsko-pomorskiego. 

Radny Jacek Wiśniewski zapytał o wyposażenie placówek w sprzęt elektroniczny. 

  

Po zapoznaniu się z informacją o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 

2021/2022 radni nie wnieśli uwag. 

 

Ad 7.   Informacja w sprawie podmiotów, w których będzie wykonywana kara ograniczenia wolności     

oraz  praca społecznie użyteczna, a także opinia prezesa sądu rejonowego. 

 

Wójt Zbigniew Zgórzyński przedstawił informację nadesłaną z Sądu Rejonowego w Rypinie i treść 

odpowiedzi, w której wskazano Urząd Gminy jako podmiot, w którym będzie wykonywana kara 

ograniczenia wolności     oraz  praca społecznie użyteczna.  

 

8.   Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Rogowo na 2022 rok. 

 

Projekt został omówiony podczas komisji. Radny Jacek Wiśniewski zapytał o drogi, które zostały 

ujęte w planowanych inwestycjach. Odpowiedzi udzielił Pan Wójt informując o planowanych do 

remontu drogach i źródłach finansowania. 

 

Wobec braku kolejnych pytań Przewodniczący odczytał treść tej uchwały i poddał ją pod  głosowanie.  

Za przyjęciem uchwały nr XLIII/282/2022 z dnia 24 października 2022 r. zmieniającej uchwałę 

w sprawie budżetu Gminy Rogowo na 2022 rok głosowało 13 radnych, 1 się wstrzymał. 

 

 

Ad. 9.  Sprawozdanie wójta gminy z działalności między sesjami. 

W okresie między sesyjnym Wójt i Urząd Gminy realizowali następujące działania: 

- 26 września - Animator jako Lider Społeczności Lokalnej - taki tytuł nosiło szkolenie, w którym 

uczestniczyła grupa osób z naszej gminy. Spotkanie poprowadził Ryszard Konopka – animator, 

doradca w Ośrodku Wsparcia Ekonomii Społecznej TŁOK w Toruniu OWES TŁOK. Szkolenie 

odbyło się w świetlicy wiejskiej w Pręczkach. 

- 30 września – zakończyły się spotkania sołeckie organizowane w celu omówienia podziału funduszy 

wiejskich na 2023 rok. Dziękuję sołtysom oraz mieszkańcom, którzy uczestniczyli w spotkaniach 

oraz wysuwali propozycje inwestycji w poszczególnych miejscowościach.  

- 30 września - Urząd Marszałkowski ogłosił listę jednostek OSP do których trafią nowe samochody 

– jeden z nich do OSP Stary Kobrzyniec  

- 2 października, podczas uroczystości w Raku (gm. Skrwilno) samorządowcy, przedstawiciele szkół, 

instytucji publicznych i społeczności oddali hołd ofiarom niemieckich zbrodni. Uroczystości zostały 



 

zorganizowane przez Gminę Skrwilno. Wraz z uczniami SP w  Rogowie reprezentowałem Gminę 

Rogowo. 

- 6 października - Pani Ewa Kwiesielewicz-Szyszka (Prezeska Zarządu Stowarzyszenia Kujawsko-

Pomorski Ośrodek Wsparcia Inicjatyw Pozarządowych "TŁOK" w Toruniu, koordynatorka 

merytoryczna, doradczyni w projekcie "OWES TŁOK 2") poprowadziła spotkanie poświęcone 

tematowi wolontariatu. 

- 10 października - na terenie Stacji Uzdatniania Wody w Nadrożu doszło do aktu wandalizmu, w 

wyniku którego umyślnie uszkodzono panele instalacji fotowoltaicznej. Sprawa została zgłoszona na 

policję w celu wykrycia sprawcy. 

- 14 października – Dzień Edukacji Narodowej – życzenia dla dyrekcji, pedagogów i pracowników 

obsługi oświaty, wręczono 5 nagród Wójta Gminy Rogowo oraz nagrody dyrektorów. 

- 15 października – Międzynarodowy Dzień Kobiet Wiejskich  - życzenia dla Pań, które rozwijają 

naszą gminę.  

- 16 października 2022 – odbyły się uroczystości upamiętniające ofiary II wojny światowej. Dziękuję 

uczestnikom, księżom, gościom, pocztom sztandarowym, uczniom i nauczycielom z SP w Nadrożu.  

- 16 października - przedstawiciele samorządu Gminy Rogowo brali udział w uroczystości 

ustanowienia bł. księdza Jerzego Popiełuszki patronem Powiatu Rypińskiego. 

- Trwa drugi etap przebudowy drogi Rogowo - Wymyślin 

- Trwa realizacja projektów grantowych: Kluby młodzieżowe w Nowym Kobrzyńcu i w Nadrożu 

oraz Aktywizacja i integracja mieszkańców Gminy Rogowo. Organizowane są kolejne zajęcia, 

wyjazdy i warsztaty. 

Nadchodzące wydarzenia 

- 30 października – msza,  koncert myśliwski.  

- 4 listopada – badanie mammograficzne przy remizie OSP w Rogowie. 

- 11 listopada o godz. 10.00 msza w intencji ojczyzny, występ dzieci z SP w Sosnowie. 

- 18 listopada – odbiór odpadów wielkogabarytowych, można zgłaszać adresy. 

- Do 24.10.2022 – przetarg na nieruchomość – Rogowo 63. 

-  Do 31.10.2022 – przetarg na nieruchomość – Czumsk Duży.  

 

Wójt poinformował o ogłoszonych przetargach (świetlica w Nadrożu i Czumsku Dużym). 

Wójt przedstawił szczegółowy wykaz dot. farm fotowoltaicznych i udzielił odpowiedzi na zadane 

pytania.   

 

Ad. 10. Wolne wnioski, oświadczenia i informacje. 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał pisma nadesłane przez Powiatowego Lekarza Weterynarii 

oraz Komendanta Powiatowego Policji ws. niebezpiecznych psów.  

Radna Rady Powiatu Barbara Nowakowska przedstawiła informację ws wycinki krzewów przy 

drogach powiatowych oraz o inwestycjach z terenu gminy Rogowo rekomendowanych do projektu 

budżetu powiatu na rok 2023.  

Ponadto Pani Barbara Nowakowska poinformowała, że została oczyszczona z zarzutów w sprawie 

dot. wypadku w Sosnowie.  

Radna Emila Kopycińska poprosiła radną powiatową o ujęcie w planowanych przez powiat 

inwestycjach drogi powiatowej w Świeżawach. 

Radna Urszula Czerska zwróciła uwagę na konieczność budowy ścieżki z Kobrzyńca w kierunku 

Rogowa.  

Radny Jacek Wiśniewski zapytał o kwestię naliczania podatku przy budowie farm fotowoltaicznych. 

Odpowiedzi udzielił wójt.  



 

 

Ad. 11. Zakończenie obrad sesji.       

Zakończenie obrad sesji: po wyczerpaniu zaplanowanego porządku obrad Przewodniczący Rady  

o godz. 11.12 zakończył obrady XLIII sesji Rady Gminy Rogowo. 

 

 

 

Na tym protokół zakończono. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Rogowo 

       Marek Długokęcki       Protokolant 

         Dominika Więcławska 

 

 


